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Таким чином, у Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті сформовано 
належну нормативну базу, що регулює забезпечення внутрішньої системи якості освіти відповідно 
до вимог чинного законодавства України та базується на «Стандартах і рекомендаціях щодо 
забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти» Європейської асоціації із забезпечення 
якості вищої освіти. 
 
 

ДОСВІД ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ВНУТРІШНЯ МЕДИЦИНА»  
В УМОВАХ ЗМІШАНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Назаренко Олена Валеріївна, 
кандидат медичних наук, доцент, доцент кафедри внутрішніх хвороб 1,  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
 

Вступ. Війна в Україні стала справжнім випробуванням для медичної освіти. Впроваджений в 
період пандемії COVID 19 дистанційний формат навчання безумовно має такі переваги, як економія 
часу, відсутність проблеми аудиторного фонду, висока гнучкість та мобільність навчання, кращі 
можливості для співпраці. Головним викликом у підготовці майбутніх лікарів під час онлайн-
навчання є створення системи практичної підготовки студентів, що забезпечує успішне оволодіння 
практичними навичками та фаховими компетентностями. Ця проблема на клінічних кафедрах 
Запорізького державного медико-фармацевтичного університету (ЗДМФУ) вирішується за рахунок 
проведення занять в тренінговому симуляційному центрі [2].  

Основна частина. Під час вивчення дисципліни «Внутрішня медицина» студенти мають 
оволодіти такими фаховими компентеностями, як обстеження пацієнта, діагностики та лікування 
найбільш поширених терапевтичних захворювань. Відомо, що використання змішаного варіанту 
навчання, який поєднує роботу студентів в аудиторії з викладачем та самостійну роботу в 
дистанційному форматі, сприяє розвитку проблемного мислення у студентів та підвищує їх здатність 
вирішувати складні клінічні ситуації [1]. В умовах війни МОЗ рекомендувало закладам вищої 
медичної освіти гібридне навчання з максимізацією офлайн-навчання та переходом на онлайн-
формат у надзвичайних ситуаціях. На кафедрі внутрішніх хвороб 1 ЗДМФУ застосовується формат 
змішаного навчання з повною візуалізацією у синхронному режимі, реалізований на базі платформи 
MS Teams. Однак лише частина студентів має можливість перебувати в навчальній аудиторії та 
навчатися очно, а більша частина здобувачів формують підгрупу онлайн. Відпрацювання 
практичних навичок проводиться з використанням інтерактивних методів - робота в малих групах з 
елементами ділової гри, кейс- метод, дискусія. Студенти, які поспілкувалися з пацієнтами очно 
виступають в ролі «Стандартизованого пацієнта» для свої колег, що навчаються в онлайн-форматі. 
Потім проводиться дебріфінг, під час якого студенти отримують зворотний зв'язок від викладача та 
інших студентів, що дозволяє зрозуміти які кроки були вірними, а які навички потребують 
удосконалення. Викладач виступає в ролі координатора дискусії, що сприяє формуванню у студентів 
навичок публічних виступів та аналізу даних. 

Висновок. Формат змішаного навчання сприяє розвитку у студентів-медиків лідерських 
якостей та навичок командної роботи, стимулює взаємодію та обмін досвідом між студентами.  
Цей підхід допоможе подолати втрату навичок реального спілкування з пацієнтами і забезпечить їх 
підготовку до клінічної практики. 
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